

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Овчинниковой Наталии Эдуардовны на тему «Адаптивная устойчивость банковской системы в условиях глобальной финансовой нестабильности», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Бесспорна актуальность темы диссертационной работы Овчинниковой Наталии Эдуардовны, поскольку периодические финансовые потрясения неизбежны в силу противоречий и рисков, присущих рыночной экономике. Об этом свидетельствуют исторические факты, начиная с XVIII в. до современности. В условиях глобализации усилилась цепная реакция международного распространения финансовых потрясений, вызывающих негативные экономические и социальные последствия. В этой связи важно предвидеть кризисы, уметь их распознавать, а также нивелировать.

Диссертация Овчинниковой Н.Э., посвященная проблеме обеспечения адаптивной устойчивости банковской системы в условиях глобальной финансовой нестабильности, выгодно отличается тем, что автор последовательно и системно подходит к решению указанной проблемы. При этом диссертант уточняет терминологический аппарат, введя понятие «адаптивная устойчивость банковской системы», предполагающее возможность быстрой адаптации банковской системы к изменению внешней среды.

Системный подход позволил соискателю четко структурировать угрозы устойчивости банковской системы, выделить этапы эволюции банковской системы, разработать методику региональной адаптации банковской системы.

Научно-практический интерес представляет разработка методического аппарата применения системы раннего предупреждения кризисных ситуаций в банковской сфере, а также механизма адаптивного проектирования устойчивого функционирования кредитной организации. С точки зрения развития теории и практики представляет интерес обоснование автором необходимости диверсификации операций коммерческого банка с целью обеспечения его адаптивной устойчивости.

В работе выделена важная задача определения места системы предупреждения финансовых потрясений в процессе стратегического планирования развития как конкретного банка, так и банковской системы в целом.

Целью диссертационного исследования является «научное обоснование и разработка теоретических положений, методической базы и практических рекомендаций по обеспечению адаптивной устойчивости российской банковской системы в условиях глобальных финансовых кризисов» (с.5). Из автореферата видно, что указанная цель диссертантом достигнута, а поставленные задачи решены.

Вместе с тем из текста автореферата неясно, какие методики доведены до уровня практической реализации в кредитных организациях.

В целом диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне, представляет научный и практический интерес. Разработанные методики являются новыми и могут быть использованы не только в российской банковской системе, так как являются инвариантными.

Диссертационная работа Овчинниковой Н.Э. отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Фамилия, имя, отчество:  Никифоров Петр Афанасьевич

Ученая степень, ученое звание: доктор экономических наук, профессор

Место работы, должность: Черновицкий национальный университет имени Юрия Федьковича, декан экономического факультета, зав.

Почтовый адрес: кафедра финансов и кредита 58012, Украина, г. Черновцы, ул. Коцюбинского, 2

E-mail: p.nikiforov@chnu.edu.ua

Телефон: clg-econ@chnu.edu.ua

+380372523458

